Shrikrishnadas Jajoo Grameen Seva Mahavidyalaya, Pipri —Wardha

Feedback from Parents (2018-19)

Datasheet

Total Parents Participated : 57

Questionnaire

1. Why did you select this college for your ward?

]

a) | The college is in the vicinity 2 3.50%
b) | The college provides good education 57 100 %
¢) | The college has desired curriculum/course 6 10.52%
d) | Facilities in the college 4 7%

2. How often do you discuss about the college education with your son/daughter when
she/he comes back from the college?

a)| Regularly 33 | 59.89%
b)| Sometimes 24 42.10%
¢)| Never 1 1.75%

i

3. What do you discuss with your ward, about the college, when she/he comes back
from the college?

(Open Ended Question responses are mentioned in feedback report)

4. How many times did you visit the teachers to know the academic development of
your ward?

a) | Once 26 46.61%
b) | Twice 7 12.28%
¢) | Many Times 7 12.28%
d) | Never 18 31.57%

5. Which of the following programs do you think your ward should participate in?

a) | Computer Training 17 29.82%
b) | NSS 29 50.87%
¢) | Vermi-compost Project - 7%

d) | English Speaking Classes 14 24.56%
e) | Classes for Competitive Exams 11 19.29%
f) | Earn While Learn Scheme 14 24.56%
g) | Cultural Programs 4 7%

h) | Games and Sports 11 19.29%




6. What do you want your son/daughter to be?

a)| Engineer - -

b)| Doctor = -

c¢)| Lawyer I 1.75%

d)| Teacher 14 24.56%

e) | Government Employee 18 31.57%

f) | Private Professional/Entrepreneur - -
g)| Progressive Farmer 6 10.52%

h)| Ideal Citizen 24 42.10%

i) | Others 2 3.50%

7. What do you expect from the college for the desired development of your Ward?
(Open Ended Question responses are mentioned in feedback report)

8. Are you and your ward satisfied with the educational environment and other
facilities in the institution?

a)| Completely Satisfied 55 96.49%

b)| Partially Satisfied 3 5.26%

¢)| Unsatisfied -- --

d)| Can’t Say -- -
9. What is

e) Games and Sports Department

your opinion about  (Open Ended Question responses are mentioned in
Jeedback report)
a) College Atmosphere
b) Teaching Faculty
¢) College Administration
d) College Library

10. Any suggestions for institutional development
(Open Ended Question responses are mentioned in Jeedback report)

11. Do you think the institution is safe and secure for your ward? Yes/ No
* Yes - 100%
* No - Nil
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Feedback from Parents (2018-19)
Report
The institution has Parents feedback mechanism and for the academic session. 2018-

19 feedback from the parents of BA rural services students was obtained. The
feedback-form consists of 11 questions based on why the parents choose the college
for their wards, what they discuss with their wards about the institution, how often
they visited the institution, their expectations from the institution, their observations
regarding overall environment in the college and their views about various
departments and services provided to the students.

Question number 1, 2, 4, 5, 6, 8 and 11 are multiple choice questions and for question
number 1, 5 and 6 the parents can choose one or more than one option is for the
questions. Question number 3, 7, 9 and 10 were of descriptive type and the parents
were expected to write their views and suggestions. In all total 57 parents gave their
feedback about the institution.

Question wise responses of the parents were as follows:
I. Inresponse to the question why parents selected the institution for their wards
the parents responded that they selected the institution because:
a) the institution was vicinity - 3.50%
b) the institution provides education - 100 %
¢) the institution offers the curriculum of students interest-10.52%
d) the institution has good facilities -7%

2. The parents’ response to the question how often they ask théir wards about
college education when they get back home.
a) regularly — 59.89%
b) sometimes —42.10%
¢) never—1.75%

3. When asked about what the parents discuss with their wards about the college
after getting back from the college. According to the parents they generally
discuss the following things with their wards:

a) about studies
b) topics taught
¢) what happened in the college
d) activities organised by the college ‘
e) teachers’ teaching
f) regularity of the classes
g) about education

=

h) about sports activities



4. Parents’ visit to the institution to know about the educational development of
their wards -
According to 46.61% parents they visited the institution only once, according
to 12.28% parents they visited twice, 12.28% parents visited many times,
whereas 31.57% parents responded that they never visited the institution to
know about the educational development of their wards.

wn

[n response to the question regarding in which of the following activities the
parents want their wards should participate. Parents” expectations about their
wards’ participation in the activities were :

a) Computer Training — 29.82%

b) NSS -50.87%

¢) Vermi-compost Project — 7%

d) English speaking classes 24.56% i

¢) Classes for Competitive Examinations — 19.29%

f) Earn while learn scheme — 24.56%

g) Cultural Programs — 7%

h) Games and Sports — 19.29%

6. Parents’ expectation about their wards career. Parents’ responses to this
question were as follows:
a) Engineer — Nil
b) Doctor — Nil
¢) Advocate — 1.75%
d) Teacher —24.56%
¢) Government Employee —31.57%
f) Private Businessman /Entrepreneur — Nil i
g) Progressive Farmer — 10.52%
h) Ideal Citizen — 42.10%
i) Others —Police (1.75%), Armed Forces (1.75%)

7. Inresponse to the question what are your expectations from the institution for
the overall development of your ward, the parents’ responses can be broadly
categorised in the following points:

a) students should get good education and good guidance

b) opportunities to learn new things

¢) use of modern technology /ICT in classroom education

d) different skill oriented programs should be organised

e) efforts should be taken for personality development and self esteem
f) bus facility for boys and girls A

g) good facilities and support services for the students

h) time to time guidance by the teachers

Five parents (8.77%) didn’t respond to this question.
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In response to the question regardin g the parents’ and their wards’ satisfaction

about the educational environment and other facilities in the college, the
parents responded that 96.14% of them are completely satisfied, 5.26% are
partially satisfied. No one responded as *not satisfied’ and ‘cannot say’

a)

b)
¢)

d)

e)

Parents’ opinion about the institution -

Overall environment in the institution - almost all parents responded that
the atmosphere in the college is very good and helpful for the
development of the students.

College Teaching Staff — according to the parents the teaching staff is
very good, excellent and cooperative.

College Administration- according to the parents the college
administration is very good and well managed.

College Library — according to the parents the college library is very
good and enriched, it has peaceful atmosphere and very convenient for
the students.

Games and Sports Department — according to the parents games and
sports Department of the college is very good and supportive.

Three parents (2.56%) didn’t respond to this question

10. Suggestions for the development of the college - In response to the question
regarding suggestions for the development of the college, the parents gave
some suggestions which can be broadly categorised in the following points:

a)
b)
c)
d)
e)

starting MSW course

organising skill oriented programs
employment oriented education for the students
more innovative programs for the students

postgraduate course related to rural development ~ *

Total 27 parents (47.36%) didn’t respond to this question

11. Safe and secured college environment - for all the parents (100%) the college
environment is safe and secured for their wards
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